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EXTRATO DE ATA DA QUINTA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA NO ANO DE 2020 DO 
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENSINO DE FÍSICA - 
PPGEnFis/UFES DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO. 
 
No dia onze de dezembro de dois mil e vinte, foi realizada a quinta reunião ordinária virtual 
do PPGEnFis e os pontos de pauta foram enviados por e-mail aos seguintes membros deste 
Colegiado: professores Flavio Gimenes Alvarenga (Coordenador), Geide Rosa Coelho 
(Coordenador Adjunto), Giuseppi Gava Camiletti, Laércio Ferraciolli, Márcia Regina Santana 
Pereira, Breno Rodrigues Segatto, Rodrigo Dias, Gustavo Viali, Sérgio Mascarello Bisch, 
Mirian do Amaral Jonis Silva, João Paulo Simone Aparecida Fernandes Anastácio e Carlos 
Augusto Cardoso Passos e o representantes discentes José Izaías Moreira Schrrer Neto e 
Karoline Gonzaga Oliveira. Os membros que participaram foram: Flavio Gimenes Alvarenga 
(Coordenador), Geide Rosa Coelho (Coordenador Adjunto), Giuseppi Gava Camiletti, Márcia 
Regina Santana Pereira, Breno Rodrigues Segatto, Rodrigo Dias, Gustavo Viali, Sérgio 
Mascarello Bisch, Mirian do Amaral Jonis Silva, Simone Aparecida Fernandes Anastácio e 
Carlos Augusto Cardoso Passos e os representantes discentes José Izaías Moreira Schrrer 
Neto e Karoline Gonzaga Oliveira. 
====================================================================== 
PAUTA: 1 - Aprovação da Ata da Quinta Reunião Ordinária de 2020 do PPGEnFis 
realizada no dia 8 de outubro de 2020. Foi solicitado aos membros que se manifestassem 
em relação a ata, como segue: ( ) Favorável; ( ) Contrário; ( ) Comentários que julgar 
necessários sobre este ponto. Todos os membros foram favoráveis à aprovação da ata. 2 - 
Homologação do ad referendum da prorrogação de defesa do mestrando Sálvio 
Ferreira Gama. O coordenador apresentou as questões que a Banca colocou para pedir o 
adiamento da Defesa e o Orientador apresentou um cronograma de atividades para que a 
Defesa ocorra em 05 de fevereiro de 2021. Foi solicitado aos membros que se manifestassem 
em relação ao adiamento da Defesa. ( ) Favorável; ( ) Contrário; ( ) Comentários que julgar 
necessários sobre este ponto. Todos os membros foram favoráveis à aprovação do adiamento 
da Defesa. 3 - Oferta de disciplinas 2021/1. O coordenador, Professor Flávio Gimenes, 
apresentou a proposta do Primeiro Semestre de 2021, com base na Resolução 29/2020 e no 
Calendário Acadêmico 2021 da UFES. As aulas ocorrerão de forma síncronas e assíncronas. 
Foi solicitado aos membros que se manifestassem em relação ao Regimento do MNPEF. ( ) 
Favorável; ( ) Contrário; ( ) Comentários que julgar necessários sobre este ponto. Todos os 
membros foram favoráveis à aprovação da Oferta de disciplinas 2021/1. 4 - Autoavaliação 
e Planejamento Estratégico. A comissão do Planejamento Estratégico 2021 fez uma breve 
apresentação do trabalho desenvolvido e logo depois o prof Rodrigo Dias Pereira mostrou 
os dados coletados na pesquisa realizada com a Comunidade do PPGEnFis e respectivos 
resultados. O Colegiado ponderou alguns pontos abordados nos resultados: necessidade de 
pleitear um espaço físico para o PPGEnFis, para que os alunos possam usar para realização 
de trabalhos e estudo; deficiência do Programa em relação aos Projetos de Pesquisa e a 
participação dos docentes nos Projetos já existentes. Para o Programa é importante que 
todos os docentes tenham vínculo com algum projeto de Pesquisa cadastrado na PRPPG e na 
Sucupira; necessidade de formação de grupos de pesquisa dentro do Programa; 
padronização dos Trabalhos do Programa, seguindo padrões já usados pela UFES, através de 
cursos oferecidos por setores da Instituição, fazendo com que os discentes tenham 
conhecimento de como deve ser escrito e desenvolvido uma dissertação de Mestrado (Curso 
Online da Biblioteca Central); busca por mais Editais, para que o Programa possa ofertar 
oportunidades para os discentes, por exemplo, em participação em Congressos e Eventos; 
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criação de um livro com os trabalhos já desenvolvidos pelos docentes e discentes do 
PPGEnFis. Foi solicitado aos membros que se manifestassem em relação aos pontos 
abordados pelo Planejamento Estratégico e a continuidade do trabalho ( ) Favorável; ( ) 
Contrário; ( ) Comentários que julgar necessários sobre este ponto. Todos os membros foram 
favoráveis à aprovação da continuidade do trabalho do PE 2021. 
=====================================================================
Nada mais havendo a tratar, ao final, Flávio Alvarenga, coordenador do PPGEnFis lavrou a 
presente ata, que após lida e aprovada, foi devidamente assinada pelos membros presentes. Vitória-
ES, 25 de setembro de 2020. 
 

 

 


